

„Шекспировский год“ в Свердловске

Вся мировая общественность широко отмечает в этом году 400-летие со дня рождения великого английского поэта, драматурга и актера Вильяма Шекспира. Автор 37 пьес, 2 поэм, 154 сонетов, он сумел в своих произведениях глубоко реалистически отразить жизнь своего времени, создать типические характеры людей.

В связи с юбилейной датой драматургия Шекспира займет нынче особое место в репертуаре свердловских театров.

Коллектив Театра оперы и балета имени Луначарского готовит к постановке комическую оперу советского композитора В. Шебалина

«Укрощение строптивой». В выборе этой оперы сказывается стремление театра передать шекспировскую тему современными изобразительными средствами.

— Опера привлекла наше внимание, — рассказывает ее постановщик, главный режиссер театра М. Л. Минский, — сюжетной занимательностью, динамизмом, ярко очерченными характерами, интонационным богатством музыки. Напомню, что композитор Шебалин начал писать это произведение в Свердловске. Вначале он создал оперетту, а после Великой Отечественной войны вернулся к этой теме уже с позиций оперного жанра.

Свердловские зрители услышат «Укрощение строптивой» в конце апреля. В спектакле будут заняты артисты А. Поставкина, Л. Коновалова, Л. Краснопольская, В. Анисимов, И. Семенов и другие. Сейчас идет разучивание партий.

«Укрощение строптивой», разумеется, не первый шекспировский спектакль на сцене свердловской оперы. В репертуаре этого театра были «Отелло», «Ромео и Джульетта».

Свердловский драматический театр принял на днях к постановке пьесу Шекспира «Мера за меру» — произведение не очень знакомое широкому зрителю. Она также привлекла театр

горячей эмоциональностью, многообразием образов. Спектакль будет поставлен режиссером В. С. Битюцким. Уже много лет не сходит со сцены этого театра трагедия «Антоний и Клеопатра»...

Большую программу по произведениям Шекспира готовят артисты Свердловской филармонии. В юбилейных концертах прозвучат отрывки из опер и балетов на сюжеты шекспировских пьес, произведения камерной музыки.

Началась подготовка к дате в библиотеках города. Организуются книжные выставки, намечены «шекспировские чтения». Большой литературный вечер, посвященный творчеству великого драматурга и поэта, будет проведен в библиотеке имени Белинского.